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 Bestimmen Sie die Kraft F, , sodass die
resultierende Kraft Null betrigt.

— —

FE+E+F+F =0 F,=—F -F, - F,
(11 (32) (18 ) (-=61)
S E,=—|26|-|-50|-| 8 |=| 16

20) \ 31 ) (-79) { 28 )
« Und geben Sie auch den Betrag der Kraft F, an.

Fy|=\(-61)> +167 +28% = 69
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Aufgabe 2

p rNatur)Nissenschafflich UNIVERSITAT
[ | uechnlsche Fakultat

a) Berechnen Sie die Resultierende der
Streckenlast und den Abstand des
Schwerpunkts der Streckenlast von der
Einspannung aus.

b) Berechnen Sie die Lagerkrafte, das Einspann-
moment und die Querkraft beix = 0,8 m.

/p(x)x3-2x+3[§}
3 m

1,6 m
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a)geg.: p(x)=x"-2x+3 7,

X
>

1,6
szp(x)dxzj x> —=2x+3dx
0

1 -1,6
—x* —x? +3x
4 do

=0,25-1,6"-1,6°+3-1,6 =3,878kN
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Aufgabe 2
v v v
a)geg.: p(x)=x>—2x+3 7 Lom
Lo 4 7
—2x° +3xd
jp(x)-xdx jx A A ax
X, = _
* [ p(x)dx R
11,6
;xs _§x3 ' ;xz 3,206
Xy == === =(,827m
3,878 3,878
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Aufgabe 2 M
M, TTw | I

b) A, =R =3,878kN = 1’6§m .
Ay =0 v "
M, =R-x, =-3,878kN-0,827m =-3,207 kNm
1,6 1 1,6
O(x=0,8) = Jp(x)dx: Zx4—x2+3x N

1

O(x=0,8)=3,878 (—

. .0,8% —0,8° +3-O,8j

=3,878—-1,872=2,016kN
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b)

Alternative Schreibweise:

0,8 —1 10,8
Q(x:O,S)zAV—Jp(x)dx: —x*—x* +3x
0

O(x=0,8)=3,878 G

=3,878—-1,872=2,016 kN
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-0,84—0,82+3-0,8j
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Aufgabe 3

Bestimmen Sie den Schwerpunkt der
dargestellten Flache in Bezug auf das
angegebene Koordinatensystem. Skizzieren Sie
dazu auch die vorgenommenen Untertellungen.

A

Geg.: a=0,2 m ’
_ ZAi X m

b

X

i 2A
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Aufgabe 3

0,20

0,166
0,20

0,20 0,20 0,20
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Aufgabe 3

zu (1)

2.0,2

0,20

X, 0,133

3 l

1 0,20 0,20
v, =50,2=0,066 o

Fliche Flicheninhalt

0,166
0,20
-

0,20 0,20

Lage des
Schwerpunktes

rechtwinkliges Dreieck
z
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Aufgabe 3
b @
A

A Xi Vi | Ai-x
0,02 | 0,133 | 0,066 | 0,00266 0,00132

Ml | B |[W [N |— |~
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" UNIVERSITAT
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Aufgabe 3

0,20

zu (4)

0,166
0,20

4=2.0.2*=0,0314

4

x. =0,8—0,42441-0,2=0,715

y, =0,42441-0,2 =0,085

Viertelkreis

A=T,21y =z =0,42441-r
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Aufgabe 3

0,20

zu (5)

0,166
0,20
-

xS:O,S—%-O,Z:O,733 R

v, =o,4—§.o,2 = 0,333




NG B

Aufgabe3
1 A X Vi | Ai-xg Ai Y
1 | 0,02 |0,133 [0,066]|0,00266| 0,00132 LA
2| 004 | 03 | 0,1 | 0012 0,004 |H
3] 016 | 06 | 02 | 009 | 0032 [
4 1-0,0314 | 0,715 0,085 | -0,0225 | -0,0027 |/~
5 | -0,02 | 0,733 [0,333|-0,0146 | -0,0067 |\
S | 0,1686 0,07355 | 0,02799

YA, - 0, 073554/
X, = =(0,436m

ZAZ. 0,1686



0,1686
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NG B
Aufgabe3
1 A X Vi | Ai-xg Ai Y
1 | 0,02 | 0,133 ]0,066]|0,00266| 000132 Ld
2| 004 | 03 | 0,1 | 0012 0,004 |H
3] 016 | 06 | 02 | 009 | 0032 [
4 [-0,0314 | 0,715 [ 0,085 | -0,0225 | -0,0027 |/~
5 | -0,02 | 0,733 10333]-0,0146 | -0,0067 |\
T | 0,1686 > 10,07355| 0,02799
SA -\ 0,02799« ——
y === yl\\ =0,166m
>4
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Aufgabe 3
ZAl.-xl. ZAl.-yl.
xs — , ys o
>4 >4
__0,02:0,133+0,04-0,3+0,16:0,6-0,0314-0,715-0,02-0,733
; 0,1686
007355 _ 0 e
0,1686
©0,02-0,066+0,04-0,1+0,16-0,2—0,0314-0,085 0,020,333
Y 0.1686
_0.0279 oo
0,1686
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Aufgabe 4

Berechnen Sie fiir die nachfolgend dargestellten
Systeme den

e (rad der statischen Bestimmtheit und alle
* Auflagerkrafte.

2,0m

1,0m
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p rNatur)Nissenschafflich a UNIVERSITAT
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Aufgabe 4
a) stat. Best.: a=4+8-3-4=0

20 kN/m

2m
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Aufgabe 4

Trapez

10+ 20
R = ( ) /18 = 63,64 kN |A=(acsinas basinp)/2
2 = (a+b)h/2| U=a+b+c+d
h =csinot =dsinf3

[ xs=(b+ccosa)/3+
18' 10“"2'20 a® + bccos a+b
_ V18- ) _ 2,357 m|p— e themaioies )

X
T 3.(10+20)

‘yb
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Aufgabe 4
a) g.:2:C,=0->C, =0

—>:¢c0845°- A+ C,, + R-cos45°=0

T :sin45°- 4+ B+C, —R-sin45°=0
e~
0
A:-5-B-9-C,+3-C,, +R-x +25=0
0
2002200 Technische Mechanik I, Repetitorium WS1920 20




f\l' sssssssss fich " UNIVERSITAT
l\' h sche k l . SIEGEN
De partment Bauingenieurwesen

Aufgabe 4

a) —: cos45°- 4 +1-C,, =—R-c0s45°
T . sin45°-4+1-B — R -sin45°
A : —-5.B +3-C,, =—R-x_—-25

¢ v J

cosd45° 0 1]( A\ (—=R-cosd5°) [ —45)
sn45° 1 Of:| B |=| R-s;n45° |=| 45
i O —5 3_ \CH) \—R°XS —25) \—175/

— A4=130,82kN; B=-47,5kN; C, =-137,5kN
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Aufgabe 4
b) stat. Best..a=4+2-3-2=0

¢100 kN
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Aufgabe 4 f
50 kNm
& /,’/

b) 1 =+/32+3* =./18 =4, 242m

R=+/18-100 = 424,264kN

g :—7-B—=50kNm+100kN-5,0m
+5s1n45°-424,264kN -1,5m
+c0545°-424,264kN -1,5m =0

g :B= 13750 —192,86kN
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Aufgabe 4 f
50 kNm
& /,’/

b)

T 1A, +192,86kN — 424, 264kN -sin45°
~100kN =0
— A, =207,14kN

—>: A, +424,264kN -cos45° =0
= A, =-424,264 - cos45° = -300kN
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Aufgabe 4 v
b)

Y

g :3-207,1+ M, =0 = e
=M ,=-3-207,14=-621,3kN

3,0m

_]L
1
.




Department Bauingenieurwesen

Aufgabe 5

p rNatur)Nissenschafflich a UNIVERSITAT
[ | uechnlsche Fakultat SIEGEN

Berechnen Sie fur das dargestellte Fachwerk die
Auflagerkrafte und alle Stabkrafte. Tragen Sie
die Stabkrifte in eine Tabelle ein.

50 kN
40 kN
45°

20m |, 4.0m

¥
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Aufgabe 5

p rNatur)Nissenschafflich a UNIVERSITAT
[ | uechnlsche Fakultat SIEGEN

2m ‘ 2m ‘ 2 m ‘ L m

1 3

o = arctan (5) =26,56° B =45° y =arctan (Zj =36,87°
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A:10-B, —50-6—cos45°-40-3 —sin45°-40-4 =0
497,989

< B, =———=49,8kN
10
g :B,-4+B, -3=0
& B, = _49;8 A _66,4kN
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foabe 5

T:4,+B, —sin45°-40-50=0
& A, =—49,8 +5in45°-40 + 50 = 29,49kN

—>: A, + B,, +c0s45°-40=0
< A, =606,4—-co0s45°-40=38,11kN
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Aufgabe 5
KI:

‘e
.

()anémm e 20m . 20m 40m

—>: A, +cos .S, +cosa- S, =

T:4, +sinB-S, +sina-S, =0

- -/
v

sinf sina | (S,) (28,49
> 8, =—-26,6kN
— S, =-21,5kN
2002200 Technische Mechanik I, Repetitorium WS1920 30

cosfB cosa | (S, -38,11
L
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Aufgabe 5
K2:

%: _Cosﬂ . Sl —I— Cosa . S4 — O o 20m 20m% 2Om40m I
cos -,
COS X

nh: sturvissenschatlch " UNIVERSITAT

<5, =

=—21,1kN

T:—sinf- S, =8, +sma-§, =0 !
< S, =-smpB-5 -5, +sma-S, =9, 4kN
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Aufgabe 5
K3:

p rNaturwissenschaftlich a UNIVERSITAT
I | Technische Fakultat

sina - S, — 9,

oS, = =-26,9kN

sin f3

—>:—cosa-S, +cos -5, +S5, =0
< S, =cosa-S,—cosf-S, =—0,2kN
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° le 20m ), 2,0m ;L 2.0m | 40m |
—>: =S . +cosfF-§5, =0 B 2ol —zom |
6 9
S¢

cos [

<5, = =—0,3kN

T:8, +sinfB-S, =0
< S, =—smp-5, =0,2kN
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UNIVERSITAT
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Aufgabe 5
KS:

<S5, =

—>: =S5, —cos -5, +cosy-S§,,=0

< S =—cos -5, +cosy-S,,=—062,2kN

-50+sm S-S,

SIn ¥

0 T’
‘e
.
H
.

83,0kN/

o
o
o
0

L 20m |, 20m |, 20m |
¢ > T IR

T:-50—sinB-S, —siny-S,, =0

<

[

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Si

-26,6

-21,5

9,4

-21,1

-26,9

-0,2

0,2

-66,2

-0,3

-83,0
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Aufgabe 6

p rNatur)Nissenschafflich UNIVERSITAT
[ | uechnlsche Fakultat

Berechnen Sie die Verlaufe (Gleichungen!) der
SchnittgroBen (Normalkraft, Querkraft und
Moment) und stellen Sie diese grafisch dar.
Geben Sie alle relevanten Werte an.

MA
_.)g _______________________ 25kN
AT T T
10 kN/m TN —_
T,
L 3.0m L 1.5m L 1,5m X
I~ T g g

Gegeben: A, =—17,50kN, A, =0kN, M, =-7.50kNm, B, =12,50kN
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M
4 |
ufgabe F T T T T T

. - |
| 10kN/m
Schnitt]1: +—x 1
e: Nl — AH = O fe 30m 0 1,5m " 1.5m J

TV, =4, +10-x

V(ix=0)=A4, =-17,5kN
V(x=3)=-17,5+10-3=12,5kN

2
f\lel(X)=—MA+AV-x+1O.%

M (x=0)=-M,=7,5kNm
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AUfgabe 6 T:’D I: 1 lmN %
Schnitt]: T—>x 1 T
M, (x =3) = 0 (Momentengelenk)
M Vi=0>-17,5+10-x=0
S x = 17(’)5 =1,75m
1,75

M, (x=1,75)=7,5-17,5:1,75+10- 2= =78 kN



Nlgzmer, N P
Aufgabe 6 DT
Schnitt 2:

o = arctan (éj =18,435°

[ =43,0°+1,0> =3,162m

—>: N, =—sina-B, =-sina-12,5=-3,95kN
\:V,=—cosa-B, =—cosa-12,5=—-11,86kN

"M, (x)=cosa-B,-x

M, (x :éj =cosa-12,5-1,581 =18,7kN
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Aufgabe 6 DT
Schnitt 3:

r\I'N turwissenschaftlich " UNIVERSITAT
B | Techni thltt SIEGEN

3,0m

—>: N, =—sina - B, +sina - 25 |
=—smna-12,5+sma -25=3,95kN ‘Q

V1V, =—cosa-B, +cosa-25
=—cosa-12,5+cosa-25=11,86kN
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Aufgabe 6

N:
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Aufgabe 6 7

NOOANNNNNNN

18,75
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Aufgabe 7

rNaturwissenschaftlich a UNIVERSITAT

Berechnen Sie die Verlaufe (Gleichungen!) der
SchnittgroBBen (Normalkraft, Querkraft und
Moment) und stellen Sie diese grafisch dar.

15 kN/m

Geben Sie alle relevanten N
Werte an. oA

3.0m

Gegeben: A, =59,87kN, A, =0,
B, =50,50kN, B, =0

1.5m
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Aufgabe 7

\ T
NN, A c
- s
azarctan(l’sj:18,435° o
4.5 n

15 m 3.0m ., 15m
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Aufgabe 7 7R ™

A 2
A:-1,5-5,-45.5,-15. 2 L5

(1) < =S, -8, =18,88
(2) < —1,5-8,—4,5-S, = 208,125
N J

Y

-1 -1 (8] [ 18,88 _, 5, =41,06kN (Zug)
S, =—=59,94kN (Druck)

-1,5 -1

S, ) 208,125
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Aufgabe 7 | N
v [ | v v v Y A
hnitt1: ~
Schnitt]:

<N, =4,=0

1 I 30m

1,5m

TV, =4, —15x
Vi(x=0)= 4, =59,87kN
Vi(x=15)=59,87-15-1,5=37,37kN

2

~: M (x)= A4, -x—15-x7; M, (x = 0) = 0kNm

2
M (x=1,5)=59,87-1,5-15 LY 72.93kNm

2
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/S S
Schnitt 2; | l l l l l ~ 1, 2
v/
.L5m )T( X 4
e: N2 — O lSl 1,5m

TV, =4,-15-(x+1,5) -5,

V,(x=0)=59,87-15-(0+1,5)—-41,06
=—3,69kN

V,(x=3,0)=59,87-15-(3,0+1,5) — 41,06 = —48,69kN
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Aufgabe 7 LU I
A /S S
Schnitt 2; | l l l l lm, 1, 2
v/
[,5Sm )T( X |
lSl 1.5m

(x+1, 5)2
2

~NM,(x)=4, - (x+1,5)—15- -8, -x

(3,0+1,5)°

M, (x=3,0)=59,87-(3,0+1,5)— 15 ~41,06-3,0

=—-5,63kNm
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Aufgabe 7 g"“ T
Schnitt 3: 2 : :
—>: N, =0 4_Lx | ,
p(x)=0+10-x o

(X)—)V(x) f oo lamo 3m e 15m |

10
x)dx=|10-xdx =—x"

[ Py = | ;
i:ng.xz V.(x=0)=0

]
V(x—15)—70 1,52 =11,25kN
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Aufgabe 7 ?m T
Schnitt 3: - 3 : ‘
PO——V () +7, X
O O Y ism

V)V me M, B

10 . o
A\ M(x)——zx M,(x=0)=0

10 . _;
M,(x=15)= _Z 1,5 =-5,63kNm
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Aufgabe 7
Schnitt 4:

rNaturwissenschaftlich a UNIVERSITAT

3.0m

e

1.5m

—: N, =sina - B, =sin(18,43°)-50,50 =15,97kN
ViV, =—cosa- B, =—cos(18,43°)-50,50 = —47,91kN
"M, (x)=cosa-B,-x; M,(x=0)=0

M, (x=+/1,5" +0,5> =1,581) = cosa - 50,501,581

=75,75kNm
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LT T 15 kN/m
Aufgabe 7 g
’ N
/, A 1 \\ _’g\v 4 v v v v v I\
/' a q N TAH """"""""""""""""" T
' ) — WA
Schnitts: /2 -
1] \ 3,0m
]
I
I
I
1 -
\
‘\ I,S5m
\
\
\
\
\

— N,(x)=—-sma-§, +sina-10-x
N,(x=0)=-smnc-41,06 =-12,98kN

N,(x =3 +1> =3,162)
=—sina 41,06 +sincx -10-3,162 = -2,98kN
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T
\'Depar‘tment Bauingenieurwesen

Aufgabe T O e HESENELN

’ 1 \
’ o q )
. . / S
Schnitt 5: I
! |

T:V.(x)=cosa-S, —cosa-10-x
V,(x=0)=cosa-41,06 =38,95kN

Vi(x=3,162) =cosa-41,06 —cosa -10-3,162 =8§,95kN
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—————————————— 15 kN/m
Autgabe 7 s g N
. ,// a q \\ T_A: ;-—1 —————— 5
Schnitts: / Sul 4~
II / \ 3.0m
1 \ ’
|

~: M (x)=cosa-S, x—cosa 102

2
Ms(x:O):O

2
MS(X — 3,162) = COS .41906°39162—C080[ .10 3,1;2

=75, 75kNm
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Aufgabe 7
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p rNatur)Nissenschafflich a UNIVERSITAT
[ | uechnlsche Fakultat SIEGEN

Aufgabe 7
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Viel Erfolg
bei der Klausur!
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